

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTA

Pe un an lei 200
Pe jumătate an „120

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. SCURT VARRAV No. 18
CONSTANTA

Abonamentul se plătește d. g. la
Măscăriele sau la „Dobrogea”

Telefon 91/2

Morții cu morții....

Intr'o însuflețire demnă și meritorie, deținătorul actual al destinelor Metropolei Dobrogei hotărâse ridicarea în localitate a unei statue, nemurind pe acela, care a fost, pe lângă cel dintâi Rege al României, un Părinte al Dobrogenilor. Intruchiparea în bronz a marului Carol și primise cea dintâi concepțiune, într'o machetă susceptibilă de modificare, datorită sculpturii noastre Jalea. Aflăm însă că, sub îndemnul și stăpânirea unor noi dispozițiuni sufletești, d. Andronescu ar fi renunțat la primul proiect, în favoarea unui monument pentru actualul rege Ferdinand I.

Inițiatorul din Constanța nu are măcar meritul unui inovator: în călătoria, mai mult de studiu de cât de plăcere, ce am întreprins astăvară prin Banat și Ardeal, în trecerea mea prin Oradea Mare, mi-a fost dat să văd ridicându-se, într'o atitudine înlegănată și chiar provocatoare, un monument al Reginei Maria, în fața teatrului cu același nume. La interval de cinci zile, ajuns la Cluj, mi-am impus sacrifi-

ciul de a plăti un automobil—drumul de fer prezintă un ocol întârzietor—spre a merge să vizitez câmpia Turzii, cu mormântul marelui și viteazului vod. În mijlocul unui câmp inaccesibil, o simplă cruce de stejar, împrejmuită cu bărne și copleșită de scosofi, însemnă azi, după patru ani dela înfăptuirea României Mari locale, care trebuia să simbolizeze geniul militar al Românilor, al tuturor Românilor și realizarea de o clipă dar pentru milenar. Măntrea și revoluția mea, în fața acelei rușini naționale, nu mi le-au putut abate de cât... revirimentul produs în simțimentele dinastice ale d-lui Andronescu.

Și totuși... D. General Moșu, care, în calitate de comandant militar al Ardealului, a crezut nemerit să dea întâietate și să ridice un monument în viața Reginei Maria, a ajuns ministrul! De ce n'ar avea atunci dreptate și primarul orașului nostru?...
Morții cu morții—viii cu viii!
CONST. N. BARRY

Interview cu d. Ministru al Justiției

Noul local pentru Curtea de Apel.—Rezultatul inspecțiilor făcute.—Noul Judecătorești.—Legua chiriilor.—Interesul d-lui Florescu pentru provincia noastră.

Intr'o cameră a hotelului „Palace”, am fost primit asară la orele 7 de către d. Jean Th. Florescu, ministru Justiției, care a bine voit să ne facă următoarele declarațiuni asupra scopului vizitei d-sale în localitate.

In privința unui local pentru Curtea de Apel:

— De oarecete societatea Dacia Româna”, proprietara imobilului ocupat sediul de Curtea de apel din Constanța, vrea să evacueze această instituție, am venit să achiziționez un alt local, mai propriu cerințelor. În acest scop, am hotărât amenajarea fostului palat regal. Pentru familia regală se va construi o nouă vilă la Mamaia.

— Care este rezultatul inspecției d-tre la Tribunal?

— În urma inspecției amănunțite făcute la Tribunalul local, am luat măsuri pentru imediata îndreptare a lucrărilor, pe cari nu le-am găsit în regulă.

La cabinetul de instrucție, datorită aglomerației cauzelor, am numit un al doilea judec-tor-instructor și anume pe d-l judec-tor Emilian Alexandrescu, precum și încă un grefier.

La Curtea de Apel cam

același lucru: peste 780 cerezi de înecăjenire ne pu-se în condiții. Am luat măsuri și sper că aceste lucrări vor fi făcute de urgență prin strălucirea elementelor admirabile din cari se compune corpul de magistrați din localitatea d-tre.

— Ce alt hotărât cu privire la înființarea unei a doua judecătorești de ocol în localitate?

— Dacă fondurile vor permite, la întocmirea noului buget voi înființa o judecătoreție la Cernavoda.

Pentru Constanța o măsură similară se va lua mai târziu.

În legătură cu această d-l ministru a adoptat părerea noastră în sensul de a se muta judecătoria dela Caramural—care lucrează slab—la Anadolchiol, cuprinzând și câte-va suburbii ale orașului nostru.

Cu privire la nemulțumirile avocaților și imprincipiilor față de purtarea d-lui judec-tor Iorgulescu dela ocolul urban Constanța, d-l ministru sesizat și de d-l avocat Mureșanu, a delegat pe d-l Teodorescu, inspector judecătoreș, să cerceteze cazul și să-l comunice rezultatul.

— Asupra noului legislații a

chiriilor d-l ministru ne spune: — Mențin ceace am declarat și colegilor d-voia dela ziarele din Capitală și anume: actuale legea își prelungește valabilitatea pe încă doi ani.

Înainte de a mulțumii distinsului meu interlocutor, l-am mai întrebat dacă va lua partea Congresului Camerilor de comerț, ce va avea loc la sfârșitul lunii în Constanța.

Ministrul Justiției m'a asigurât că va face tot posibilul să ia parte la această adunare negustorească, întrucât are toată dragostea pentru provincia noastră.

— Asigur pe conceljenții d-tre—Împune Excelența Sa—că voi fi un auxiliar activ al parlamentarilor lor, căutând să sprijin, cu orice ocazie, nevoile Dobrogenilor și ale Dobrogei, provincia care, primind cea dintâi lovitură cruda ale războiului pentru întregirea neamului, morții, cea dintâi, alinarea rănilor ce l-au mai rămas deschise de pe urma încălcării dușmanni.

Nă voua fare de asemenea port-cuvântul pentru orice alte nevoi ce ar suveni și mă voi interesa de propășirea portului, orașului și întregii acestei provincii. I. N. D.

Buletin Juridic

Curtea de Jurați

Procesul intențat lui Nic. Cizeanu, G. Anton, I. Rotaru și alții, implicați în dublul asasinat. Petrecut la 30 Octombrie 1921 în Anadolchiol a fost emănat pentru sesiunea viitoare.

Apărarea era reprezentată prin d-nii avocați: I. N. Roman, Al. Gherghel, I. Radovici I. Bentoiu și Paul Dobrescu. Amânarea s'a produs din cauza lipsei cătorva din martorii acuzații.

Tribunalul secția I a

a condamnat la 2 ani închisoare pe l. Teodorescu, care la calitate de primar al comunei Cochirleani, a vândut pe la particulari și negustori, mărfurile primite dela Crucea Roșie spre a le distribui la sătenii. Valoarea acestor mărfuri se ridică la 180.000 lei.

in chestia Căminului studențesc

Colaboratorul nostru, d. Dan Alecu, directorul Căminului studențesc, ne trimite spre publicare următoarele:

Domnule director,

Vă rog să publicați următoarea scrisoare pe care am trimis-o și ziarului „Dacia”.

De abia azi am putut lua cunoștință de articolul publicat în ziarul „Dacia”, în care se discută „inutilitatea” Căminului studențesc, iar subsemnatul sunt plimbat pe o întrecută seară de grațiozitate, care începe cu „idealism” și o sfârșește cu „farasau”. În cel mai scurt timp, voi dovedi contrariul dect cele afirmate. Până atunci trebuie să se știe că nu „am fost student”, ci sunt și anul acesta, înscriindu-mă la doctorat, și că, de preșent și situația mea deșifă pe oricine să spun un singur cuvânt rău. Cu stimă
Dan Alecu, Licențiat în drept
21 Sept. 1922 Brăila

Violente lupte între bandiți și jandarmi

in judetul Durostor

— Un plutonier omorât — O caraulă pe rântă —

— Un jandarm prizonier

Eri noaptea o bandă de vreo 30-40 indivizi înarmați cu puști și grenade, s'a introdus în comuna Arbunar din Judetul Durostor, unde parte din tâlharii s'au îndreptat spre casa primarului Iuseim Suliman Ciucu, iar parte spre postul de jandarmi, cu scopul de a-i dezarma și jefui.

Prizărd de vrate, două patrule din plutonul întâi mobil în fața un comandament lor sublocot. Rachiș și cu concursul caraulilor din comună au opus rezistență, împiedicând, după câte-va ore de luptă scopul bandiților.

În timp însă când de o parte și de alta cădeau gloanțele cu ploaie, plutonierul Alex Vasile, șeful postului Arbunar, mănund greșit o grenadă, aceasta a explodat lângă el, omorându-l pe loc și rănind ușor pe o caraulă.

La momentul când telegraflez au se cunoștate înăz rezultatul luptelor dintre autorități, cetățenii și bandiți.

Eri nu epărul la marginea satului Cazanari, 3 indivizi înarmați, cari după ce au furat o vacă ce se găsea la apropiere au plecat.

Caraulile din sat anunțând imediat postul de jandarmi, s'au format două potere una de 6

străjeri sub comanda jandarmului caporal Barlacu Ștefan și alta din 4 străjeri conduși de jandarmul Ghiță Pascu; ambele aceste potere, s'au pus la urmărirea bandiților, luând fie care direcțiune deosebită.

Potera jandarmului caporal Barlacu Ștefan, a jăngalat la pădurea Cogearman, a da prisa 50-60 bandiți bine la naoli, cari l-au primit cu lozuri de armă.

În toată luptea, străjerii văzând primejdia sa fugit, răsnind pe jandarm săngur; accesii la acele din armă a fost făcut prizonier, de bandiți, cari nu l-au lăsat alceva, decât dezarmându-l, l'au lăsat în libertate.

Azi s'a procedat, din partea unei comisii numite de primăria orașului, la o examinare a lucrărilor de beton executate de antrepria de asfalt Mateescu. Chiar primele cercetări au confirmat la bună parte denunțările noastre.

Ținem să atragem înăz atențiunea acelei comisii că, întrucât numita antrepria s'a schimbat la ultimul timp cimentul, să se trimită spre analiză un probe din cimentul ce li s'a prezentat, și bucați din betonul executat la început.

ULTIMA ORA

Abdicarea Regelui Constantin

TELEGRAMS PARTICULARE SOSITE AZI DIN ATENA, ANUNTA ABDICAREA REGELUI CONSTANTIN, IN FAVOAREA PRINTELUI MOSTENITOR GEORGE, DUCE DE SPARTA.

Apărarea Strămtorilor

— România va participa —

D-l Ministru de Justiție, care se află în localitate, a declarat ieri, într'un cerc intim, că DACĂ SE VA SIMȚI NEVOIA UNEI DEMONSTRAȚII DIN PARTEA ALIAȚILOR, PENTRU MENȚINEREA NEUTRALITĂȚII STRĂMTORILOR, ȚARA NOASTRĂ VA LUA PARTE CU SIGURANȚĂ.

Evenimentul acesta important ar urma să se producă în câteva zile.

Concentrarea a trei divizii

Buc. 23. — În vederea încoronării s'a hotărât concentrarea a trei divizii, cu efectiv redus de război.

Un incident

Intre baroni de Constanța și ministrul de Justiție

Sosirea în localitate a d-lui Ion Th. Florescu, a provocat un incident între d-sa și baronul local, datorit faptului că primăria locală, oferind d-lui ministru un banchet alături de se ra în saloanelor restaurantului „Grand” n'a invitat și membrul baroului.

Accasă ignorare a baroului a avut ca urmare faptul că eri dimineață ministrul Justiției prezintându-se la Tribunalul în inspecția anunțată din ajon n'a găsit pe nici un membru al baroului, cari s'au retras din vreme, orientativ, ce răspuns la ignorarea a acestei instituțiuni, cu ocazie banchetului eri.

D-l Roman fusese invitat și participase în calitate de parlamentar și nu în aceea de decan al baroului.

Faptul produce vii discuții în oraș și este interpretat la diferite feluri.

Din Isacra

Se știe că pentru reparațiunile de care au nevoie școlile și spitalele din Isacra, comuna a cerut ministerului acordarea unui credit de 200 mii lei, necesar la efectuarea acestor lucrări. Creditul, fie din neajajjența celor de sus, fie din lipsa de strălucire a primarului respectiv, nu a fost acordat nici până astăzi, fapt pe urma căruia spitalele și școlile eri în localitate de școală eri mai mult o ruină.

Astăzi suntem în ejonul începutului nouii an școlar. În toată țara și la Dobrogea o singură grădă au avut comunitate, primării și învățtozii respectivi: de a se repara localitățile de școli. Întrubăm: ce-a făcut d. primar al locului pentru reparație școlii din comuna al cărei parinte este?

Copiii vor urma din nou școala între accășii pereți dărărmăși, nesupzi și infecti, la niște săli fără perdoșele și din tavanelor cărora picură, pentru motivul că acoperișul putred și prăbușit nici de arșișoarelui nu mai scutește, necum să adăpostască de ploaie, zăpadă sau rătăcirile iernii cari nu omorât atâtea suflete tinere anul trecut.

Să se facă tot ce se poate pentru această școală căci este ruine pentru un primar să piardă o voră întreaga țară nici o grădă de locușii școlii din comuna sa.

D. avocat Al. Gherghel ieri are biroul și locușia pe str. Durostor No. 7.

RETEVEIE

Vacanta implinită

D. dr. Sachelarie, primarul de trisă pomenire, care s'a retras în Capitală, unde s'a construit un palat, întâlnit alături de un Constantin, acestuia interpretează: — Si adică, se părășii cu tot diadindul?

— Era imposibil, s'a mai trăiesc laire... pungașii!... GEANABET

Războiul din Orient

Cospol. 23 Sept.—Kemaliștii concentrează trupe pe malul asiatic al Strămtorilor. Comandanții general al trupelor engleze din C-polea publicat o declarație în care face cunoscut hotărârea englezilor de a apăra zona neutră, până ce o conferință a elisților va rezolvi chestiunea orientală.

Portul Panderino, de pe Marea de Marmara, e în flăcăi.

In legătură cu evenimentele din Orient, consiliul de miniștri englez a hotărât convocarea sa în permanență.

Guvernul englez a trimis celor din București, Belgard și Praga căte o notă prin care cere participarea efectivă a acestor țări stiale pentru epărarea libertății Strămtorilor.

Puterile armate ale acestor țări stiale vor fi puse sub comanda generalului Harrington și vor demonstra numai în cazul când trupele turcești vor încerca să violeze zona neutră.

Evenimentele din Bulgaria

Sofia 23 Sept.—Măsurile arbitrare și provocările guvernului, cu prilejul congresului convocat Damineca din urmă la Târnova de către opoziția unită și care a fost sădărnicit în condițiunile cunoscută, au contribuit și mai mult la enervarea spiritelor.

Opoziția se ridică mai ales împotriva politicii externe a guvernului, care se apropie tot mai mult de sovietele ruse.

Se așteaptă ciocniri sângeroase la congresul convocat la Filipopol.

In Capitala Bulgariei au avut loc stiele acestea mari de zărdin și demostrații de stradă. Sunt mai mulți morți și răniți.

Din port

— Casa „Watson Youell” a reclamat căpităniei portului cerând să se ia măsuri contra sindacatelor unită „Desrobirea” și „Pr. Ileana” cari l-au pretins pentru descărcarea unui vagon cu lăbă 4 mii lei pe când societ. „Ardealul” pentru a lăteți de operațiune încasează numai 800 lei.

Cronica Tulcei

Autoritățile tulcene au fost informate că o bandă de 40 comitogi, înarmați, ar li trecut din Bulgaria la noi, îndreptându-se spre Judetul Tulcea. Ei ar fi bine echipați și puși sub comanda ofisierului român de origină bulgară Alexandru Petreanof, care ar li dispărut de prin împrejurimile Constanței.

Acum 3 zile am comunicat despre arestarea autorului jefului d-lui Ilie Moldoveanu din comuna Niculiș, care este și bănuț că ar fi omorât cu foc de armă pe caporezul de jandarmi de pe șoseaua Somoșe Niculiș, fapt despre care am vorbit la timp.

Indivizul se numește Cuprian Chiriță Mihail și este de fel din comuna Căpala. În domeniul lui s'au găsit o pereche de pantalonii cari au fost recunoscuți de d. Moldoveanu. De 3 zile însă de când se află arestat indivizul neșch cu încăpățănare totul. S'a stabilit însă că un frate al său, anume Andrei Chiriță Mihail, a dispărut de acasă din ziua prinderii celui bănuț.

Cazul se cercetează.

Din oras

Asară aparatul polițienesc făcând o rază a arestat peste 100 indivizi, găsiți vagabondând.

A fost reținut la poliție indivizul Vasile Vișeanu din bulevardul Independenței No 36, care fiind arestat de băutura a provocat scandal pe stradă.

Poilete protestate

Judecătoria ocol. Medgidia.—Gheorghe I. Tache din Medgidia 1500 lei și C. M. Irimia din Medgidia 1579 lei.

Vizitați magazini „WANON”

Magazinul „WANON” are în depozit: țigări, cafea, cacao, etc.

„Analele Dobrogei”

Anul al III-lea, No. 2

Deși ne-am mai ocupat de această revistă, conștând de domnul profesor Const. Brătuciu, cu ocazia numărării trecut, printre recenzorii sumari a diferitelor articole, n'am putut descrie decât anitator.

Vorbiți cu complexitate acum cele ce am schițat stanci și pentru a vorbi figurat n'am gresi deloc asemănând „Analele Dobrogei” cu un plug ce brăzdează adnc în scoarța pamântului și vijeți dela noi, smulgând, în fiecare adncitură, secretul pe care vremea l'a cristalizat în cutiele rigide și bătrâne ale științei, știință care nuși trădează de cât cu greu, și numai aleșilor săi, secretul ce-i are în păstrare dela eternitate. Ea mai este și ca o silă deasă, prin care accesă știința se cerne mărunți și se purifică, alegându-se deoparte, în grămăzilelor distincte, cosmografia, etnologia, etnografia, etimologia, toponimia și istoria, până și pauberea cea lină a liricii, toată din rociile vanașie ale unor psihologii brutale realitate sau decedent-romantice.

Și cu toate aceste analogii, tot n'am spus destul, despre această publicație: ea mai are o latură cărăia n'ei găsim la termenii de comparație, oricât de mult l'am lărgi: este tendința de a supune viitorul nehotărât coordonării chibzuite, este lădăul care în cazul de față s'oborât împrejurii nașterii noastre.

Și idealul nu este întămbil și numai în sferile unei ideologii mistice, — este și un ideal supus concretizării — un ideal economic.

Cronica Silistrei

Noul regim al exportului de cereale hotărât prin Jurnalul consiliului de miniștri publicat la M. O. I. 76/922, specifică că la afară de taxele vamale prevăzute de art. 2, orice alte taxe cerute de comune și județe afară de cele impuse de legi sunt prohibite.

— Eacu Nicoloi din comuna Sinitru Nou luându-se la ceartă pentru o căruță cu fratele său Iordan, acesta l-a aplicat o lovitură cu lășul toporalului la cap. În stare gravă a fost internat la spital.

— Tănăra Ștefana Atanaseva din Bulevardul Dunării No 1, fiind părășită de tibatul ei, a băut substanțe otrăvitoare.

— Conștând la spital, la urma îngrijirilor medicale se speră să scape cu viață.

— Nicola Todoroș și Zaharia Ilie din serviciul subtribunării orașului ducându-se cu căruțele spre a aduce pământ de ligni pentru trebuințele lor, s'a surpat malul peste ei îngropând de viu pe Nicola Todoroș care a fost scos de sub mal mort — celălalt alegându-se cu spuma și o lovitură la cap.

— Vama locală a cerut un ofisier de poliție care să o asiste pentru mâine la facerea unei percheziiți autorizată de organele judecătorești.

— Femeia Rada Iva Marițoi din str. Medgidia-Tabia lădețându-se cu fermece și alte escrocherii de această natură a fost semnalată organelor polițienesci.

— Consiliul comunal ce urma să aibă loc ieri și astăzi, n'a putut începe din cauza nelămuririi în număr. Sesiunea fiind ordinară va dura până la 27 Septembrie până când se vor rezolva chestiunile la ordinea zilei.

Barine-porturi, cheuri, uzină electrică la Medgidia, lumini, porți ecluze, magazii, elevatori, metereze, poduri rulante, aparate de semnalizare, etc.

Toate acestea, socotite pe prețurile actuale, ar costa suma de 662.840.000 lei, sumă ce s'ar putea acoperi în scurta vreme prin recuperarea de laze supra vaselor străine ce vor urma să treacă pe aci spre Orient.

Al doilea capitol învederează marile foloșe ce ar decurge din lucrarea acestui canal pentru România ca și pentru Dobrogea, fiind să se deschidă astfel drumul cel mai scurt între Rin, Constantinopol și Jările sudice.

Articolul e foarte interesant și ar aduce la îndepărtare unor spuse d'întrinsul, după Diogen nu și ar li stins felinarul, lăundu-ne în inutilitate prin care nu putem deobice cine stă pe tronurile iașite ale sârmanei noastre țări.

Cronica Bazargicului

Contrabanda neșchită — D-l comisar special N. Anagnostopol dela Siguranța Bazargicului a prins, la punctul de frontieră Novo-Bolievic, o contrabandă de aproape o sută mii lei în monedă de 1000 și 500 lei.

Contrabanda a fost găsiță acasă la în'o centură la o lămnă contrabandistă anume Penca Dobref. Complicit el sunt Stoian Slavoi, Mihail Obetoi și Dobre Dobref.

Toți au fost înaintați parchetului local spre cele legale.

Serbare. — Dumnică va avea loc o mare serbare cu tombolă în grădina publică, dată de d. Lupescu d-le prefectura locală, în folosul școlii de fete gr. II.

Incendiu. — Eri s'a declarat un incendiu la un imobil de pe str. Petru Rșea, însă a fost stins. Kitoa

Guvern de încoronare

Buc. 23. — În urma insistențelor regale, ideta formării noul guvern de încoronare, căștigă tot mai mult teren. Din cercuri autorizate aflăm că jumătate din portofoliul vor fi distribuite între Iorgițăi, Takiști și Averescani. Se dă ca s'gur că în formațiunea acestui guvern de încoronare vor intra d-nii general Averescu, C. Argetoianu, general Răscanu, Nicolae Iorga și Ioan Cămărășescu.

In vederea încoronării, direcția generală a siguranței statului, de acord cu ministerul de Interne, a hotărât să ia măsuri de expulzare contra tuturor ungarilor și bulgarilor suspecți.

insomnitate, făcând ca tendințele de săpănare ale diferitelor țări, să facă din acest colț al Europei o răspântie sângeroasă a istoriei, care a costat mult pe Komani.

Articolul e scris cu multă căldură patriotică. D-nul Papehagi scormonește urmele românilor din toponimia peninsulei balcanice cu manierele unui adnc cunosător în această materie, răsturnând chiar unele afirmațiuni ale altor cercetători anteriori, dovedind, bazat pe istoriografie și etimologie, înlesnirea de a exercita trecutul nostru asupra popoarelor de dincoace de Dunare.

Der pe lângă aceste articole intelectuale, pe care le-am semnalat „Analele Dobrogei” și nu cantecete și cântăreții lor.

D. Bentoiu traduce în metrica sa impenetrabilă dela autorul d-sare favorit Heine, pe care înainte de război li publica în „Dacia”. Traducerea e elegantă și lina. Într'articolul e și „Clopotul” lui Ștefan Redai și o romaneț de d. Priscopie.

In 4 strofe d. Lăzăreanu încearcă să redea un tablou de iarnă, în schimb d-l Eugen Ciuchii toarnă în broșă rânduri mărețe închinată A. urei.

Interesant e folklorul tăbărăș al d-lui I. Dumitrescu, și promisiunea proza d-lui Colanari. Am rezervat însă pentru încheiere traducerea frumoasă a d-lui Uliaru, din Kabin-granah-lagare.

E bine ca opera acestor mare indiana, mai clasic ca toți clasicii europeni, să războie și la noi măcar cu o trupe pentru complexitatea sa și să se arate împede, simplă și credabilă, ca o apă în care se reflectă tot sufletul și toată înțelepciunea veșnic nouă a celor veșici!

</

Din Cerna-voda

Panem imacuțelul domn controlor fiscal Vreicu, detașat pe recepțiile Hârșova și Cerna-voda, următoarele întrebări indiducibile:
— Ce s'a făcut cu registrele confiscate comercianților din Cerna-voda? Unde le ține și mai ales cu ce scop le ține?
— Ce s'a făcut cu procesul verbal de contravenție încheiat comercianților din Hârșova D. Manulea și Manulea & Georgeac?

Din Medgidia

El — copil, dar — celălalt? — Revenim asupra unui articol publicat în acest ziar, prin care reclamăm celor în drept cum un băiat de 19 ani, Ircea Dragomirescu, ocupă un post de profesor la Seminarul Masulin din Medgidia.
An dorești cu probe că acesta copil a făcut o melișme de copierii, atât în școala cât și în oraș.

Din Ostrov

Bancnote de nisip din Danăre, formate din împunătorii bancnotelor și diferitor vase se vese imediat de la capăt scaderii expirării și sunt foarte periculoase pentru navigația vaporilor și la speciile de echipari ori cerceale cu cerceale.
Sunt localități, cum e Ostrovul, unde din cauza a trei băncuri de nisip au se pot aduce ștepani, iar cercealele compărate în obor alu la magazii.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'IN OBORUL CONSTANȚA', 'Practicanți', 'La Cerna-voda', 'Se caută', 'Tânăr', 'De vânzare', 'De închiriat', 'De vânzare'.

INFORMAȚIUNI

D. I. Brăilănu, președintele consiliului de miniștri, conține să fie indispus.
Comandamentul corpului armat a făcut cunoscut agricultorilor că dacă vor găsi înăntă, cu ocazia arărilor, proiectile neexploatate, să anunțe acei comandament.

Buletinul postiv din numărul nostru viitor va expune situația țărăniștilor din Constanța.
Ministerul afacerilor străine pune în vedere în uror băncilor, instituțiilor și persoanelor particulare care au depus la lezarea dela Moscova titluri de reșită, acțiuni și obligațiuni străne, să comunice zășului minister, direcția executării tratatelor, în cel mult o lună, în vedere unei intervenții pe lângă guvernul statelor respective pentru a li se elibera dublitate, următoarele date: Numele posesorului cu adrese: banca unde s'au depus pentru a li trasa portele la Moscova: denumirea titlurilor, obligațiilor sau acțiunilor cu numărul lor curent; anul de emisie; suma valorii nominale; dacă erau nominale sau la parțitor; eventual coupon nelacșat și orice alte înțămări.

Episcopia Dunării de Jos, face cunoscut prin protocoale respective că cu începere de astăzi, toți preșții cari au treburi la Ministerul de Culte, au vor putea avea acces, de-că: între orele 11-1 p. m.
Au fost numiți perchi suplinitori preșții: Ioan Popescu din comuna Căntă, la 12 și; Manca Paraschiv din Deal-Buc la Oșan Fac; Maria Marcescu din Eugeni, la Topolțan și Oncorghiă din Ștefanu de Căcămăc la Oșanăre.

La tribuna Constanța secția I se va vinde prin licitație în ziua de 26 Septembrie 1922, casa moștenitorilor Theodor Mitei din Medgidia str. 11 Februarie No. 12. Licitația începe la ora 12 din zi.
La Cinema GRAND răs ză marele film de Aventuri „Catastrofa Metropolitanului” cu cel-brai starist Harry Hill.

La Cinema Bristol, cu începere de azi rulează „Misterul celor 7 păcate” mere drănuș americană în 7 acte, cu actorii H. B. Warner și Betty.
La Cinema Bristol rulează HARRY HILL (APĂRĂTORUL CELOR SLABI) și răs zilă.

Stelian Sanda AVOCAT BIROURI: Str. V. Alexandri 7. Locuința: Str. I. C. Brăilănu 29. Etajul Dext. 1091-30. Constanta

D.L. Rosenblatt Boli interne, Sifilis, Copii Injecțiuni intravenoase cu Neosalvarsan, Cyermur de Mercur și lod No. 51 Str. Mangaliei No. 51 Consultații s. 9 a. m. și 4 p. m.

Pollmen Constantin Str. Olteniței No. 25 Constanța Mare atelier de trăsuri și căruțe Execută și orice reparațiuni în această ramură Execuție și durabilitate garanțiale 500 00

Se execută orice fel de ajur, pentru rochii, batiste și albituri a se adresa strada Mihail Cogălniceanu No 44. 6076-15

DOCTOR AUERBACH de la Facultatea de Medicină din Paris BOALE DE COPIL, INTERNE ȘI SIFILIS Consultații 2-10 dim și 4-6 d. n. Str. Mirocea 50

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat în Paris pentru boale de ochi și urechi — Prescrie ochelari — Face operații de ochi și — urechi — 125 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dobrobaișilor colț cu str. Tudor Vladimirescu

Erre de Avocatură și Notariat Petru M. Nițescu AVOCAT Telefon: 717-91. Bul. Regina Maria 46

Doctorul ROSETTI Chirurg. Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-30 INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clorură de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. n.

AL. NEGREA — Avocat — Str. D. A. Sturza 37 Consultații: 7-9 a. m. — 4-7 d. n.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în zor și caucior Consult. 9 12 și 2-6 834 30 Strada MIRCEA No. 53

GEORGE BEREA AVOCAT Consultații 7-10 a. m. și 4-6 d. n. Str. Mirocea 185 189-

Medic-dentist Dna doctor L. Weiss-Sch, fostă asistentă în clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și caucior, creanțeză dinți neregulați și tratează orice boală de gură. Consultații dela 9-12 a. m. și 3-6 p. m. Constanța, str. Carol No. 99. 784-30

Dr. I. Teodorescu fost extern, intern, preparator de laborator etc. Specialist în boli interne și nervoase Medic primar al serviciului medical Spitalul comunal. Consultații 5-5 p. m. Str. Decebal No. 20 — Constanța —

D' Goldemberg — MAMOS — Boale de femeii genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJEȚII intravenoase cu esanșururi de mercur și Neosalvarsan 127 Constanța Str. Ștefan cel Mare 9 Alături de hotel Palace

G. C. ANASTASIU AVOCAT 1191-30 Str. D. A. Sturza 4

Federala Cooper. Sălești str. Traian No. 1 Constanța s'a mutat de la 10 Septembrie a. e. în str. Mangaliei, casele comunității masulinene (fost magazinul Ion Bulgăres, unde va pune spre vânzare, stocuri noi de mățuri cu prețuri etline.

CHERESTEA bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit ALBERT THEILER 899-30

Grand Hotel CONSTANTA Proprietar: D. ST. DIMITRIU Hotel cu toate instalațiunile moderne CALORIFER Băi, apă caldă și rece în fiecare odaie vedere la mare. Salon de lectură. Telefon Restaurant de primul rang Orchestră clasică 1092-30

Petru G. Manta Expediții-Vămuri-Transporturi CONSTANTA Strada D. A. Sturza No. 13 Concesionarul exclusiv al operațiunilor de vămuri a coletelor poștale externe. Autorizat de Direcția Generală a Vămurilor. Intreprinde ori ce operațiuni de acest sote. 1073 30 TELEFON 51/2

5 Lei litru oțet de Vin natural indigen. 9 Lei litru Vin alb de masă 14 Lei Ottonel pentru desert. 1165-30 3^o Lei Oțet special pentru Mățuri.

LA ECONOMU Str. Ștefan cel Mare 64 Constanța „ARGUS”-B. Bacal, Constanța — Str. Mangaliei 58 — vis à vis de Hanul „Mandra”

Depozit permanent engros și endetail de: „Ocruri, Ultramarine, Verde de apă și Ulei, Veinroth, căpește, streanguri, otgoane, guri de ham, olărie de Marsilia etc. Se primesc în consignatie ori-ce mărfuri spre plasare. Intrepozite de platră pentru depozitare de mărfuri. Se fac avansări asupra mărfurilor depozitate. 1149-30

Firma IANI T. HRISTU Din MEDGIDIA Coloniale și Ferărie Furei, Lopeti, Frănghie, Dogărie, Fer, Tablă, Cuie, Ulei, Ciment, Broaște, Balamsale, Carton asfaltat, Colaci și Geamuri 777-30 CU PREȚURI CONVENABILE

APE MINERALE: Caciulata, Carabana, Buda, 1, 2 și 3, Vâlcele (Elopatok) Vichy Celestine. Bonele pentru BAIE franțuzești, pentru dame și bărbate fricțiuni și loofah. Plute pentru inot, pucioasă pentru băi, bureți naturali și de caucior HEMOFER Sirop vital, Iodone, Robin, Quințum Labarraque, Urolisina, Urodonal, Neosalvarsan, Hauls Grise, Enesol, Electargol, Biodura și Cianură de Mercur, creolină, acid fenic și naftalină CAUCIUCARIE Pânză cauducată (mușama) ligatoare de caucior, Centure elastice (burtiere) Clorapi de caucior și țevi elastice pentru varice. Vată și Pansamente IRIDE Renunite vopșele de casă în toate culorile pentru lână bumbac și mătase la DROGUERIA și PARFUMERIA PETRE TANAȘOOA Str. Carol No. 34 Constanța 1005-30 Se fac Expediții în colete poștale

Carton American „RUBERR TYPE” PENTRU ACOPERIT CASE Vinde ori ce cantitate și primește comenzi Soc. „SICIO” din București prin reprezentanța generală pentru Dobrogea și Cadrilater „ARGUS”-B. Bacal — Constanța Str. MANGALIEI 58 vis a vis de Hanul Mandra 1150-30

Casă fondată în 1891 Au SOSIT diferite noutăți Ultimele modele cu prețurile cele mai etline și țize CORDOANE de tot felul Suvenire din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nuși și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. ȘAPIRA CONSTANTA

VECHIUL ȘI APRECIATUL VOALETA — MAGAZIN — No. 11— Piața Independenței — No. 11 Trecând sub proprietatea directă a Domnișoarei ELISA CASAPEANU și reorganizându-se cu ultimele noutăți din Viena și Ceho Slovacia atrage atenția distinsei sale clientele asupra Modelurilor Garniturilor de pălări, fetru, crosse, egrete, fantaisiuri, ea și a de rochii, flori fine, precum și tot felul de articole bărbătești în schimbul unor prețuri cari rivalizează cu ale celor mai mari magazine, desfășurând orice concurență. 1039-30

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin tărle de artă 781-90 Bijuterie fină — Vis-a-vis — CEASORNICĂRIA „OMEGA” Hotel Comercial „OMEGA” Strada CAROL JACK PANICI GENTI DE ALPACA SI ARGINT CADOURI PENTRU NUNTI SI LOGODNE ATELIER DE REPARATIUNI

Magazinul Ralli Frangopol Fii & C. C. Rompaga Constanța str. Carol 52 Telefon 43/2 oferă cu prețurile cele mai avantajoase, engros și endetail: zahăr, untdelemn, cafea, sardele, orez, conserve, sodă caustică și cristallizată, hârtie de ambalaj, săpunuri, lumânări, ceal și ori-ce articole de coloniale

CEASORNICĂRIE „Universal” „MERLAUB” Corderoane și figuri orientale—Obiecte ou Souvenir de Constanța Expoziție permanentă de cadouri și noutăți exotice — Vaze și lămpi originale Lamartine — VERIGHETE de Logodna Genți de argin și de alama Model 923 Artiole Bisericești și Cadouri pentru Nuși și Botezuri Englețerie de artă — Casornice de precizie — Mary Margaret de Mățuri fine

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 7522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. LONDON LIMO rugămintă și rapida linia transatlantica CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DELUX 521 „Megali Hellas” a plecat la 17 Septembrie „King Alexander” soșește la 2 și pleacă la 3 Octombrie „TEMISTOCLE” pleacă la 6 Octombrie „CONSTANTINOPLE” a plecat pe ziua de 7 Septembrie Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. BURELA: București, Str. Academiei No. 1 și 2, Tel. 2039 și 2040 BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28 Galați, Str. Ștefan cel Mare No. 28 Brăila, Str. Nevedere No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern.—Calorifer.—Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele RESTAURANT DE PRIMUL RANO Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiuie

Depozit de Toale și Mușamale P. LULUDI 416-30 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmelor Strada Lascar Catargiu No. 28